
11ED. HAATSCHAPPU 
PrOT BEVORDERING'DE 

TANDMEELKUNDE 

BESCHRIJVINGSBRIEF VAN DE EEN EN TWINTIGSTE 

JAARVERGADERING. 

(Dertigste Algemeene Vergadering) 

te houden te Utrecht op Zaterdag 26 Januari 1935 ('s nam. 4 uur) 
en Zondag 27 Januari ('s morgens 10 uur) in het Jaarbeurs- 

restaurant-Vreeburg. 

AGENDA: 

1. Opening. 
2. Notulen en ingekomen stukken. (Een verkort verslag der 29e 

Alg. Verg. is opgenomen in het T. v. T. van October 1934) 
3. Jaarverslag van den secretaris H.B. 
4. Jaarverslag van den penningmeester H.B. en begrooting over 

1935. 
Verslag van de verificatie-commissie en benoeming van een 
verificatie-commissie voor het loopende jaar. 

6. Beroep van een lid der afdeeling Noord-Brabant—Zeeland op 
de algemeene vergadering, naar aanleiding van het door deze 
afdeeling uitgesproken royement (nog volgens art. 7a-2 der 
oude statuten). 

7. Afdeelingsverslagen (Zie Januari-nummer T. v. T. *) 
8. Jaarverslag van : 

a. de commissie tot beheer van het steunorgaan. 
b. de directrice van het bemiddelingsbureau. 
c. den directeur van het incasso-bureau. 	 a) 
d. de commissie voor schooltandverzorging. 
e. de onderwijs- en examencommissie.  
f. de commissie voor de „nazorg". 
g. de centrale ziekenfonds-commissie. 	 l ? 
h. de c ommissie voor beroepsethiek. 	 °; E~ 
i. de commissie tot bestudeering van het techniker- 	N 

vraagstuk. 

5. 
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9. Verkiezing van Voorzitter en Penningmeester der Maat- 
schappij. 

I o. Verkiezing van Secretaris der Maatschappij. 
Door het H.B. zijn candidaat gesteld : 
J. A. Salomons, Bussum en 
L. J. M. Spoorenberg, Eindhoven. 

r i. Voorstellen van het H.B. i.z. hulpverschaffing aan den Mid- 
denstand. 

12. Voorstel van het H.B. om een overeenkomst aan te gaan met 
de Vereeniging van Laboratoriumhoudende Tandtechnici. 

13. Nadere toelichting van het H.B. op de voorwaarden en de 
wijze, waarop het D.B. deze toepast bij het verleenen van toe-
stemming tot oprichting eener polikliniek. 

14. Mededeelingen van de Centrale Ziekenfonds Commissie. 
15. Verkiezing leden der C.Z.C. 
16. Plaatsbepaling der volgende Algemeene Vergadering. 
17. Rondvraag. 
18. Sluiting. 

CH. F. L. NORD, Voorzitter. 

J. A. SALOMONS, Secretaris. 

*) Ter besparing van kosten zijn de Afdeelings- en Commissie-
verslagen alleen afgedrukt in het Januari-nummer van T. v. T. 
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AFDEELINGSVERSLAGEN 

' 	 AFDEELING AMSTERDAM. 
JAARVERSLAG OVER 1934. 

Hoewel het mij in dit Jubileumjaar der A.T.V. eigenlijk paste slechts 
opgewekte klanken te doen hooren, wil ik U vooruit waarschuwen, dat 
deze helaas dikwijls in mineur zullen moeten klinken; overigens niet zoo 
vreemd in dezen tijd van algemeene depressie, die ook de tandheelkunde 

niet zoo maar ongemoeid laat. 
De Jaarvergadering van 15 November 1933 koos als voorzitter den 

heer Ma r g a dan t, terwijl de andere functionnarissen werden her-
kozen. Het bestuur was dus als volgt samengesteld : 

G. D. Marga dan t, voorzitter; E. J. v. d. B erg, secretaris; H. G. 

Pit  s c h, vice-voorzitter, W. C. K o 1 d e w ij n, penningmeester en E. 

M ij nar end s, 2e secretaris, terwijl onze afdeeling in het hoofdbestuur 
werd vertegenwoordigd door de heeren M a r g a d a n t en L o e b. 

In dit afgeloopen jaar werden 3 algemeene vergaderingen en 1 buiten-
gewone vergadering gehouden, terwijl Uw bestuur io maal bijeenkwam, 
waarvan i maal in samenspreking met prof. H er i n g a en i maal 
met de heeren Nord, Sanders, Visser en Göttlich. 

Een zware slag trof ons door de opheffing der schooltandheelkunde 

in de gemeente Amsterdam, die reeds eenigen tijd dreigde. 
Op de Jaarvergadering werden allereerst de voorstellen tot wijziging 

van eenige artikelen der Statuten van de Mij. na eenige veranderingen, 
aangenomen. Vervolgens werd een voorstel van het H. B. tot verhooging 

met f 5.— van het bedrag, dat per lid door de afdeelingen aan de Mij.-kas 
moet worden afgedragen, geaccepteerd. Op deze vergadering ontstond 
hierna een zeer geanimeerde discussie over de voorstellen van de com-
missie ter organisatie van de hulpverschaffing aan den Middenstand 
i.z. tarieven. Deze discussie werd zoo uitvoerig, dat hiervoor nog een 
bijzondere bestuursvergadering en een groot deel van een tweede alge-
meene vergadering, die op 1 i December werd gehouden, noodig bleken 
om tot overeenstemming te kunnen komen. Een schema door de heeren 
Visser, P i t s c h en Göttlich uitgedacht, bracht hier uitkomst. 
De rest van den tijd op deze vergadering werd besteed aan het bespreken 
van de Coöperatieve kliniek, die aan veel kritiek onderworpen werd 
door een groot deel der leden. De gelegenheid werd gegeven om alle 
grieven kenbaar te maken. 
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In de vergadering op 2 Mei, werden de voorstellen tot wijziging van 
het Huishoudelijk Reglement der Mij. aangenomen, daarentegen de 
voorstellen tot wijziging van Rechtspraak en Tuchtmiddelen met alge-
meene stemmen verworpen. 

De behandeling van de conceptcodex voor beroepsethiek, ontlokte 
eenige discussies, maar het ontwerp werd goedgekeurd. Het rapport 
over het Incassobureau, werd met algemeene stemmen naar het D.B. 
terugverwezen. Wederom werd de Coöperatieve kliniek aan een bespre-
king onderworpen om de zaak nog eens van alle kanten te bekijken. 
Een ontwerp van de gewijzigde doelstelling werd door het Coöperatie-
bestuur aan de vergadering voorgelegd, waartegen weer vele bezwaren 
werden ingebracht. 

Tot zoover het globale verslag der gehouden vergaderingen. 
De Röntgenovereenkomst met den heer A. E del  werd weer op de 

vastgestelde tijden verlengd, terwijl de verkoop van de röntgenkaarten 
practisch tot o daalde. 

De A.T.V.-cursussen werden ook dit jaar weer gehouden. De heer 
E. J. v. d. Be r g hield een cursus over „vereenvoudigde praeparaties 
voor brugconstructies", de heer A. E d e 1 over „het lezen van Röntgen-
foto's, de heer E. M ij nar end s, over „een nieuwe metaallegeering 
ter vervanging van goud voor het gieten van kleinere werkstukken", 
terwijl Dr. A. L i c h t e n s t e i n voor ons een voordracht hield over 
„de invloed van voeding en stofwisseling op het gebit". 

De opkomst der leden, die aan deze avonden deelnamen, was gelukkig 
bevredigend, wat helaas van de vergaderingen niet altijd gezegd kan 
worden, een enkele misschien uitgezonderd. 

De Coöperatieve Inkoop was dit jaar niet mogelijk door tegenwerking 
der Dentaldepots. Er wordt op middelen gezonnen Om deze Inkoop weer 
leven in te blazen. 

De leesportefeuille, dit jaar voor het eerst in omloop gebracht op initia-
tief van Dr. E. S a n d er s, had een voorspoedige geboorte in den zomer 
en circuleerde tot aller tevredenheid bij een I2-tal leden. De kosten 
warenf 25.— per deelnemer, zeker niet hoog voor het gebodene, zoodat 
ik de leden meen te moeten opwekken dit aantal flink te helpen uitbreiden 
door zich terstond op te geven als medelezer dezer portefeuille. 

Besprekingen met Prof. H e r i n g a over de vraag of het mogelijk 
zou zijn het idee der schooltandheelkunde in eenigen vorm voort te 
zetten, hadden geen tastbaar resultaat. 

Door bedanken voor het lidmaatschap der A.T.V., verloren wij 3 leden, 
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terwijl 2 leden werden overgeschreven naar een andere afdeeling. Wij 
mochten 2 nieuwe leden begroeten, zoodat het ledental thans 136 be-
draagt. 

Rest mij nog een paar heugelijke feiten te releveeren! 
Voor de groote verdiensten, die Dr. J. S. B r u s k e als een der op-

richters, eerste voorzitter enz. voor de A.T.V. heeft gehad, werd hem 
ter eere van het 25-jarig jubileum, op voorstel van het bestuur, in een 
buitengewone vergadering aangenomen, het eerelidmaatschap der A.T.V. 
aangeboden. Dit had plaats op 3 November op een bijeenkomst, waar 
op eenvoudige wijze het jubileum gevierd werd. Na een rede van den 
Voorzitter gaf de heer J. S. Br  rus k e een historisch overzicht van ont-
staan en groei der vereeniging met lichtbeelden uit den ouden tijd, die 
zeer in den smaak vielen. De voorzitter der Mij., de heer Ch. F. L. Nor d 
hield vervolgens een causerie over: „richtlijnen voor de toekomst". De 
heer en mevrouw De Beer gaven hierna een bijzonder geslaagde pop-
penkast vertooning, waar de perikelen van de onbevoegde uitoefening der 
tandheelkunde ten tooneele werden gevoerd. De heer H u n n i n g h e r 
gaf blijk een niet gewone kijk op alledaagsche dingen te hebben en ver-
toonde eenige door hem vervaardigde films, die veel bijval vonden. Deze 
avond werd besloten met een geanimeerd souper, waarbij nog vele 
speeches op het heil der A.T.V. afgestoken werden en dat eerst laat, heel 
laat, geëindigd was. Een groot deel van het D.B. der Mij. was aanwezig, 
alsmede voorzitter en secretaris der Rotterdamsche Tandartsenvereeni-
ging. Door het D.B., zoowel als door laatstgenoemde vereeniging, werden 
wij met geschenken bedacht. De leden der A.T.V. waren voor het over - 
groote deel afwezig, wat zeer te betreuren viel. 

Met de beste wenschen voor de volgende 25 jaren en na de hoop uit-
gesproken te hebben, dat de belangstelling in de A.T.V. nog belangrijk 
moge stijgen en de leden 'ervan doordrongen mogen zijn, dat het juist 
in deze moeilijke tijden noodzakelijk is om schouder aan schouder te 
staan, om straks beter toegerust uit den strijd te komen, wanneer weer 
andere tijden zullen aanbreken, besluit ik dit verslag. 

E. J. VAN DEN BERG, 
Secretaris. 
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JAARVERSLAG DER AFDEELING NOORD HOLLAND OVER 

1934. 

Ook in het afgeloopen jaar mocht de Afdeeling zich weer in toenemen-
den groei — wat men pleegt te noemen — verheugen. Van de afgestu-
deerde collega's, vestigden zich vijf in de Afdeeling, n.l. 2 te Haarlem, 
en verder 1 te Beverwijk, 1 te Medemblik en 1 te Heilo. Van reeds ge-
vestigde collega's werd er 1 uit een andere Afdeeling overgeschreven, 
die zich te Heemstede vestigde. 

Naast deze toename met 6 leden moet helaas ook dit jaar vermeld 
worden, dat onze Afdeeling een lid door den dood is ontvallen, n.l. 

collega De Wilde  te Haarlem. Onze Afdeeling verloor in hem een 
lid, dat zich wel niet veel op vereenigingsgebied bewoog, doch door zijn 
gedegen vakmanschap en minzame persoonlijkheid, door zijn andere 
collega's ten zeerste werd gerespecteerd, ten blijke waarvan ons Bestuur 
bij de teraardebestelling vertegenwoordigd was. Wij zullen dezen collega, 
die midden uit het leven werd weggerukt, steeds met eere gedenken. 

Het vereenigingsleven bracht slechts 2 Ledenvergaderingen mee. 
Desniettegenstaande is het steeds weer teleurstellend daarbij te moeten 

-ervaren, dat nooit meer leden van hun belangstelling blijk geven dan 
tweevijfden van het ledental. Overigens mag over de activiteit der 

Afdeeling en het vereenigingsleven niet geklaagd worden, want de 

3 Lezingen, op initiatief van de daarvoor benoemde commissie gehouden, 
door de Heeren D r. R o o z e .4 da al uit Amerika, coll. N o r d uit 

Den Haag, en D r. Ed e 1 te Haarlem, resp. over Amerikaansche 
ervaringen, over orthodontie, en over syphilis, vonden een zeer vol--
doende en belangstellend gehoor, als bewijs hoezeer die voordrachten 
gewaardeerd werden. 

In de diverse commissies en Bestuur vonden weinig mutaties plaats. 
Onze Voorzitter P a ë r 1 zag zich echter genoopt, wegens cumulatie 
van bestuursfuncties op de laatst gehouden Ledenvergadering, voor zijn 
functie te bedanken. In diens plaats werd gekozen coll. Pa e s i te 
H aar 1 e m. Het zal voor dezen een zware opgave moeten zijn, 
zijn voorgangers voetsporen te drukken. De voortvarendheid en des-
kundigheid van collega P a ë r 1, diens hartelijkheid in den omgang 
met zijn mede-bestuursleden en met anderen, zijn oorzaak geweest, dat 
door hem zeer veel en zeer belangrijk werk is verricht in onze Afdeeling, 
en dat het werken samen met hem voor de andere Bestuursleden, en 
voor de overige leden op de Vergaderingen, een genoegen was bovendien. 
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Naar buiten heeft de Afdeeling zich doen gelden; o.a. door het soms 
aanpakken van de onbevoegde uitoefening, waar dit gemeld werd, 
en van de samenwerking tusschen tandarts en onbevoegden. 

Ten slotte moet vermeld worden dat ons Bestuur meer dan vroeger 
klachten bereiken van praktijken van onbevoegden, die naar het platte-
land trekken en tot zonderlinge opvattingen van tandheelkunde aanleiding 
geven onder het publiek daar. 

Dat intusschen andere quaesties, zooals onderhandelingen over reor-
ganisatie-pogingen met ziekenfondsbesturen, nog handen vol werk 
geven aan de daarvoor door de Afdeeling aangewezenen, moge hier 
even aangestipt worden, al kan daarvan nog niet een bepaald resultaat 
worden vermeld. 

L. G. J. BERMAN, 
Secretaris. 

AFDEELING 's-GRAVENHAGE EN O. 
JAARVERSLAG 1934. 

Gelijk vorige jaren, heeft ook het afgeloopen jaar een gestadige stijging 
van het aantal leden onzer afdeeling met zich medegebracht, en be-
reikten wij een ledenaantal van 119 (verleden jaar 111), terwijl wij onder 
tragische omstandigheden collega J. F. H e 11 e n d o o r n verloren en 
4 leden bedankten als lid der maatschappij. 

Wat het vereenigingsleven in deze periode aangaat, het volgende. 
Op 23 Nov. 1933  werd de Jaarvergadering gehouden, gewijd aan 

verkiezingen en besprekingen aangaande voorstellen door het Hoofd-
Bestuur toegezonden. 

Op 54 Dec. 1933 hield coll. O d d e n s een lezing over „De Behande-
ling van kaakfracturen", terwijl op 2 Mrt 1934 cgll. Michael i s een 
lezing hield over „Aethiologische therapie van pathologische afwijkingen 
van gingiva en paradentium". 

De Afdeelings-vergadering gehouden op 25 April 1934 besprak voor-
namelijk de mogelijkheid van een algemeen Incasso-bureau en de 
concept-code voor Beroeps-Ethiek. 

In den loop van dit jaar werd onze afdeeling lid van de „Vereeniging 
tot bestrijding van Tandbederf" en werd de contributie voor de maat-
schappij gebracht op f 27.50. 

Als verblijdende feiten mogen genoemd worden het behoud der 
„Schooltandverzorging" in Den Haag, vooral dank zij het juiste ingrijpen 
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van coll. Eibrink J a n s e n, en den langzamen maar gestadigen 
opbloei van „Nazorg" onder leiding van coll. S t u y, terwijl bij de 
verblijdende feiten ook gememoreerd mag worden de Algemeene 
Jaarvergadering, gehouden op 29 en 3o Juni 1934. te Scheveningen, 
waarbij de Afdeeling Den Haag en Omstreken als gastvrouw optrad. 

Minder verblijdend is het feit, dat de vergaderingen nog steeds matig 
bezocht worden en dat voor diverse bestuurs-functies zich slechts weinig 
collega's beschikbaar stellen en hopen wij, dat vele collega's een ander 
inzicht krijgen in collegialiteit en solidariteit, opdat mogelijk worde, 
dat in de toekomst, die aan de tandartsen-stand zware eischen zal stellen, 
de tandartsen zich vereenigd en paraat zullen voelen. 

C. J. VAN DEN ASSEM, 
Secretaris. 

AFDEELING ROTTERDAM EN O. 
JAARVERSLAG 1934. 

In het jaar 1934 heeft de Afdeeling Rotterdam en Omstreken zich 
gekenmerkt door groote activiteit. Er werden 4  vergaderingen ge-
houden en wel op 3 Nov. '33, 16 Jan. '34, 1 Mei '34 en 21 Juni '34, 
welke vergaderingen steeds door een groot aantal leden werden bezocht. 

In de jaarvergadering in Nov. '33, hadden wij het genoegen ons oud-
lid, coll. E d e 1, in zijn functie als penningmeester van de Maatschappij 
in ons midden te zien, om het voorstel van het D. B. voor contributie-
verhooging te verdedigen. 

Op 16 Jan. is er een buitengewone ledenvergadering gehouden over 
de Tandheelkundige Behandeling van den Middenstand, daar uit de 
discussies in de vorige ledenvergadering gebleken was, dat de in-
voering van een Middenstandsbehandeling, zooals de Mij zich die 
voorstelde, voor Rotterdam niet wenschelijk werd geacht. De voorzitter 
der Mij coll. N o r d en de voorzitter en secretaris der commissie belast 
met het samenstellen van de regeling voor den middenstand, collegae 
M a r g a d a n t en L o e b, waren ter vergadering aanwezig om te 
trachten, de Afdeeling tot andere inzichten te brengen. 

Na een buitengewone drukbezochte en interessante vergadering, 
welke door den voorzitter zeer goed was voorbereid en met zeer veel 
tact is geleid, heeft de voorzitter der Maatschappij de bezwaren van 
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Rotterdam ingezien en zich bereid verklaard, de Algemeene Vergadering 
voor te stellen voor Rotterdam een uitzonderingspositie te scheppen, 
om een commissie uit de Afdeeling te laten benoemen, die in overleg 
met de commissie van de Maatschappij een regeling zal ontwerpen, 
speciaal voor Rotterdam. 

De vergadering op i Mei '34 was gewijd aan de ingekomen stukken 
van het D.B., w.o. het rapport der commissie inzake het Incasso-bureau 
en de codex voor beroepsethiek. 

De vergadering op 21 Juni was uitgeschreven voor de bespreking 
van het Rotterdamsche Ziekenfondscontract, dat op i Jan. '35 ver- 
nieuwd dient te worden. 

Hard is door de afdeelings-ziekenfonds-commissie gewerkt en ge-
tracht betere voorwaarden te verkrijgen in hoofdzaak de vrije tandarts-
keuze, om te trachten jongere collegae in de gelegenheid te stellen, 
voor de ziekenfondsen te kunnen werken. De ziekenfondsen in Rotter-
dam hebben echter een dusdanige machtspositie, dat de commissie 
hierin niets heeft kunnen bereiken, alleen voor de nu werkende tandartsen 
is er 5 cent per lid per jaar meer beschikbaar gesteld. 

De afdeeling telde de vorige jaarvergadering ioo leden en is nu ge-
klommen tot 105. 3 leden zijn naar een andere Afdeeling verhuisd en 

1 heeft bedankt, terwijl 2 leden uit andere afdeelingen zijn overgeschreven 
en 7 nieuwe leden toetraden. 

De commissie ingesteld ter bestrijding van het onbevoegd uitoefenen 
der tandheelkunde, is dit jaar ook zeer werkzaam geweest. 

Zoo blijkt dus uit dit jaarverslag, dat de Afdeeling Rotterdam en 
Omstr. blijk heeft gegeven van een groote activiteit — ik hoop, dat deze 
ook voor het volgende jaar bestendigd moge blijven. 

A. W. UNGER, 
Secretaris. 

AFDEELING UTRECHT. 
JAARVERSLAG 1934. 

Toen het tweede jaarverslag onzer afdeeling werd uitgebracht, moest 
de toenmalige secretaris, collega B e c k e r, vermelden, dat er behalve de 
jaarvergadering geen enkele afdeelingsvergadering werd gehouden. Onze 
afdeeling telde toen 23 leden. 

In het nu geëindigde twintigste vereenigingsjaar kwam onze afdeeling 
zeven maal bijeen. Het ledental bedroeg bij den aanvang 92. Door. 
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bedanken of vertrek verloren wij 7 leden. to nieuwe leden voegde zich 
bij onze afdeeling, zoodat het totaal nu 95 bedraagt. 

Twee jubilarissen, de collegae Bakker en Becker mochten dit 
jaar hun 25-jarige loopbaan vieren. Gaarne zij hen ook op deze plaats 
voor hun meer dan gewone verdienste voor onze afdeeling, onze 
Maatschappij en onze professie, hulde en dank toegebracht! 

Met vreugde zij hier ook gememoreerd, dat wij collega Roelofs 
na een lange periode van ongesteldheid weer blozend en frisch in ons 
midden mochten zien. Nog vele malen, collega Roelofs! 

De werkzaamheden op onze afdeelingsvergaderingen bestonden 
wederom voor het grootste deel uit bespreking der vele stukken van 
hoogerhand, die van een respectabele activiteit getuigden. Moge die 
activiteit rijkelijk vruchten dragen! 

Voordrachten werden voor onze afdeeling gehouden door onze leden 
Jansma, Van der Molen en Van Andel. Mevrouw Ver-
s c h o o r—I s e b r e e M o e n s toonde naast haar beproefde fiscale 
zorg voor onze afdeeling, ook zelfs in het verre buitenland onze pro-
fessioneele belangen niet te vergeten, toen zij voor ons haar mee-
gebracht apparaat demonstreerde. 

Collega De D e c k e r, welhaast als stamgast onzer afdeeling gewaar-
deerd, verplichtte ons door een belangwekkende voordracht met demon-
stratie. 

Helaas bereikte ons dit jaar een schrijven van collega Van A n d e 1, 
waarin hij mededeelde om principieele redenen niet langer van onze 
Maatschappij lid te kunnen blijven. De geheele afdeeling betreurde 
unaniem dit schrijven, maar moest na eenige toelichting zijn besluit 
respecteeren. Voor al hetgeen Van Andel  voor onze afdeeling als 
lid en als Voorzitter heeft gedaan, één groot doel voor oogen hou-
dend, het belang van de Nederlandsche Maatschappij tot Bevordering 
der Tandheelkunde te dienen, moeten wij hem hartelijk danken. 

Over de opkomst ter vergadering valt over het algemeen niet te klagen. 
Wel moet de klacht geuit, dat zoovelen onzer collegae blijkbaar maar niet 
kunnen inzien, dat zij, door ook iets van hun arbeid eens buiten hun 
praktijk te vertoonen, èn zich zelf, èn hun collega's zoo'n grooten dienst 
zouden kunnen bewijzen. 

Moge vooral in dit opzicht het komend vereenigingsjaar van toe-
nemenden groei getuigen! 

J. A. C. DUIJZINGS, 
Secretaris. 
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AFDEELING GELDERLAND. 

Als de chroniekschrijver U enkel kan vertellen van prettige en aan-
gename gebeurtenissen uit het grijs verleden, dan kan het niet anders 
of zulk een chroniek moet ook den lezer aangenaam stemmen. 

Slaan wij onzen blik terug in het afgeloopen vereenigingsjaar, dan 
kan ik ook niet anders dan prettige gebeurtenissen in Uwe herinnering 
terug roepen: moge dit U aangenaam zijn om aan te hooren! 

Op 27 October j.l. dan, hadden wij het voorrecht het 40-jarig tandarts-
jubileum te mogen vieren van Collega J. B e r k e n b o s c h B e r end  s. 
Blijkens de notulen der Afdeelingsvergadering van 6 December 1914 

werd B. B. gekozen tot Voorzitter onzer Afdeeling, welke functie hij 
tot op heden met eere vervult. Dat dit ons tot erkentelijkheid noopte, 
is zonder meer duidelijk, en de collegae stelden dan ook het feestcomité, 
bestaande uit K a y s e r, Top z a n d en v. d. G o o t in staat den 
Jubilaris en zijn vrouw aan een feestdisch te nooden en een passend 
herinneringsgeschenk aan te bieden. Hoewel Collega S a l o m o n s dit 
reeds in het vorig tijdschrift memoreerde, mocht ik deze prettige gebeur-

tenis niet onvermeld laten, vooral om het feit, dat B. B. in deze 20 jaar 
zoo ontzaglijk veel deed, om onze afdeeling tot groei en bloei te brengen. 
Moge hij nog lang en liefst qualitate qua in ons midden vertoeven! 

U hebt reeds bemerkt, dat ik geen goed chroniekschrijver ben, want 
de chronologische volgorde verwaarloos ik geheel. En nu wij dan toch 
aan het jubileeren zijn, zoo verplaats ik mij naar Apeldoorn, waar wij 

2 Juli het 25-jarig tandarts-jubileum van Collega W i ll e m s e vierden. 
Benoemd tot lid van het Zeeuwsch Genootschap voor Wetenschappen 
en begiftigd met de Dr. Dentz-medaille, huldigden wij ook Willems e; 
wij hopen ook hem nog vele jaren in ons midden te hebben als onze 

Vice-Voorzitter! 
De beide feesten toonden, dat ook viering van dergelijke verjaardagen 

in groote mate bijdraagt om den onderlingen collegialen band te ver-
sterken en dus groot nut hebben in den kring van ons Afdeelingshuis-
houden. 

Prettig was het ook, dit jaar een logé te hebben, met name Dr. L. 
K ö h 1 e r uit Keulen. Een negental Collegae konden den tijd vrijmaken, 
om medio December van het vorig jaar, 4 avonden achtereeen met onzen 
geachten gast op stap te gaan .... naar het land der Prothetiek: Uber 
Miszerfolge beim Total-Ersatz. 

Over onze gezinssterkte mogen wij niet klagen: wel verloren wij 
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Van L a n k er en door geografische noodzaak en Van der Eist door 
opzegging zijnerzijds, doch de tegenwoordig zoo phenomenaal snelle 
Uiver, bezocht ons in 12 maanden tijds negenmaal en werden Mej. 
Meiners en de Collegaé De Boer, Duif, Hornemann, 
Janssen, Kraal, Kuit, Metzlar en Nijland in ons ge-
zinsverband opgenomen. Of nu de kinderaftrek in de kas merkbaar 
is, weet ik niet. In elk geval zijn wij nu 83 man sterk. 

In dit verband is het prettig te bedenken, dat op to Nov. j.l. met 
vereende krachten het Huishoudelijk Reglement tot stand kwam, zoodat 
Vader Jan niet behoeft te vreezen, dat het een Janboel zal worden, 
daarenboven verklaarden wij ons op 5 Mei allen voorstanders van de 
intusschen aangenomen Codex voor Beroeps-Ethiek. 

Om dit en andere zaken te bespreken, kwamen wij 3 maal in plenaire 
zitting te zamen. Hélaas liet de plenairiteit nog veel te wenschen over, 
28, 24 en 32 aanwezigen zijn te lage getallen; moge in de toekomst een-
ieder het zijne er toe bijdragen hier verbetering in te brengen! 

En petit comité werd 4 maal over de zich voordoende huishoudelijke 
aangelegenheden beraadslaagd, wat de Ziekenfonds-Commissie — welke 
tusschen haakjes in dezelfde samenstelling verkozen werd als het vorig 
jaar — de Tarief-Commissie en de Coöperatieve Inkoop aan wetens-
waardigs hebben te melden, zullen wij zoo dadelijk vernemen. 

Om op het petit comité terug te komen, onderging dit bij de verkiezing 
wegens periodieke aftreding op 18 November van het vorig jaar geen 
verandering. Collega V a n E u p en trok zich echter op 5 Mei hieruit terug, 
wegens te drukke werkzaamheden. Het door den Voorzitter tot hem 
gerichte dankwoord worde hierbij in Uwe herinnering teruggeroepen!. 

Als ik U tot slot vermeld, dat de Afdeelingsraad werd verkozen met 
Frederikse als Voorzitter, Friederich en Snethlage als 
leden, terwijl als plaatsvervangende leden Wil l e ms e, P a r met en 
Landheer werden aangewezen, is met de vermelding dat B e r k e n-
b o s c h B e r e n d s en Par  met onze afgevaardigden naar het H.B. 
waren, met als plaatsvervanger Van H o e v e, mijn reportage beëindigd. 

Ik dank U voor Uw welwillend gehoor. 
F. J. M. TEULINGS, 
Secr. Afd. Gelderland. 

JAARVERSLAG VAN DE AFDEELING OVERIJSSEL:OVER 1934. 

Volgens de bekende bepaling van het huishoudelijk reglement rust 
op mij wederom de taak U een verslag uit te brengen over de voor- 
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naamste gebeurtenissen in onze afdeeling. Alhoewel er geen bepaalde 
wereldschokkende dingen plaats vonden, meen ik toch, dat er enkele 
feiten zijn, die in dit jaarverslag gememoreerd dienen te worden. 

De afdeeling vergaderde in het afgelodpen vereenigingsjaar 3 maal 
te Zwolle en wel in Nov., Jan. en in Mei. De tweede vergadering werd 
door Uw Bestuur om twee redenen belegd, n.l. ter behandeling van een 
Afdeelings Bindend Besluit inzake adverteeren en in de tweede plaats 
om een belofte in te lossen inzake het laten houden van een voordracht. 
Op dien avond was n.l. Dr. H. M, R o z en d a a 1, assistent in de expe-
rimenteele bacteriologie aan de Mayo Foundation te Rochester, onze 
gast, die een lezing hield over de focal infection en over zijn indrukken 
als Hollander in Amerika. De flinke opkomst bij deze vergadering is in-
derdaad wel het bewijs, dat het plaatsen op de agenda van een voor-
dracht de opkomst der leden gunstig beïnvloedt. De 3e vergadering, 
die weer uitsluitend ter behandeling van huishoudelijke zaken belegd 
was, was dan ook weer vrij slecht bezocht. 

Inzake de intercollegiale verhouding moest Uw afdeelingsbestuur 
dit jaar helaas nogal eens eenig werk doen, alhoewel het bijeenroepen 
van den Afdeelingsraad gelukkig nog tot de zeldzaamheden behoort. 

Toch meen ik goed te doen op deze plaats nog eens zeer ernstig de aan-
dacht te vestigen op de funeste gevolgen, die deze intercollegiale twisten 
kunnen hebben. Laten wij er toch vooral aan denken, dat de eenigste 
wijze om aan moeilijke tijden weerstand te bieden niet is het werken 
tègen elkaar, doch het werken naast elkaar. 

Jubilea vonden er in onze afdeeling niet plaats; wel vertegenwoordigde 
Uw Bestuur de afdeeling bij het jubileum van collega Willems e 
te Apeldoorn. 

Wat betreft de G.I.C.O., had de commissie dit jaar met groote moeilijk- 
heden te kampen, daar alle Dental depots zich tot een kongsi vereenigd 
hebben. Het bleek dan ook niet mogelijk onder deze omstandigheden 
een G.I.C.O. te organiseeren. De commissie blijft echter te dezen opzichte 
diligent, om zoo gauw zich de mogelijkheid voordoet, op den ingeslagen 
weg voort te gaan. 

Het aantal leden onzer afdeeling breidt zich nog steeds uit, en steeg 
dit jaar tot 53. Met den wensch, dat deze aanwas ook het vereenigings-
leven ten, goede mag komen, meen ik mijn verslag te mogen beëindigen. 

J. ROZENDAAL, 
Secretaris. 



55 

AFDEELING NOORD-NEDERLAND. 
JAARVERSLAG 1934. 

Het ledenaantal onzer Afdeeling bedraagt momenteel 54.  Een 7-tal 
nieuwe leden trad tot onze afdeeling toe, terwijl een 2-tal voor het 
lidmaatschap bedankte, waarvan één wegens huwelijk. 

De bezetting der bestuursfuncties werd in April 1933 eenigszins ge-
wijzigd door het bedanken van coll. A d d in g a als penningmeester en 
door het neerleggen van zijn functie van secretaris van coll. Ter B o r g. 
Een woord van lof en dank voor de wijze, waarop deze beide collegae 
gedurende meerdere jaren hun bestuursfunctie hebben vervuld, is hier 
zeker op zijn plaats. 

Tot secretaris werd verkozen coll. De Boe r, terwijl zijn voorganger 
bereid werd gevonden de functie van secretaris te verwisselen voor die 
van penningmeester. De overige leden van het bestuur werden alle in 
hun functie gecontinueerd. 

Wegens het bedanken van coll. F e e n s t r a als voorzitter van den 
Afdeelingsraad, werd in deze functie verkozen coll. A d d i n g a. 

De opkomst in de beide gehouden vergaderingen, waarvan één te 
Groningen en één te Leeuwarden, is niet bevredigend te noemen. Hopelijk 
zal het contingent nieuwe leden onzer afdeeling hierin een verandering 
ten gunste brengen. 

De voorstellen van het D.B. en van de resp. commissies der Maat-
schappij werdèn grondig behandeld en de opmerkingen hierover werden 
door den secretaris aan het D.B. medegedeeld. Het is niet noodig in dit 
verslag nader op deze zaken terug te komen. 

Aangezien zich ook verder gedurende de periode, waarover dit ver-
slag loopt, geen vermeldenswaardige feiten voordeden, kan ik eindigen 
met de beste wenschen voor het volgende vereenigingsjaar. 

J. L. DE BOER, 
Secretaris. 

AFDEELING N.-BRABANT—ZEELAND. 
JAARVERSLAG 1934. 

In het afgeloopen jaar werden wederom twee vergaderingen gehouden, 
respectievelijk te Bergen op Zoom en te Breda. 

Het voorstel van het D.B. tot wijziging der Statuten, werd met al-
gemeene stemmen aangenomen. 
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Op de voorjaarsvergadering te Breda werd besproken een voorstel 
tot contributieverhooging in onze afdeeling, mede om he feit, dat in 
het vervolg aan de Maatschappij een grooter bedrag dan v•orheen moet 
worden afgedragen. 

De voorstellen tot wijziging van het Huishoudelijk regiment en de 
artikelen handelende over de rechtspraak en bemiddelin• die in het 
H.R. zullen worden opgenomen, werden met een enkele kle e wijziging 
aanvaard. 

Wat betreft de bespreking van het rapport der co 	sie tot re- 
organisatie van het Incasso-bureau, is de Afd. van meen ng, dat het 
Incasso-Bureau zeer goed werk verricht, doch dat de ke e van een 
Incasso-Bureau nooit op een of andere wijze mag worden a gedwongen. 

De codex door de commissie van beroeps-ethiek aan onz: Afd. voor-
gelegd, vond algemeen instemming, vooral wanneer dez a wordt be-
schouwd als algemeene leiddraad en niet wordt gewenscht, . at elk con-
creet geval daarin vervat zoude zijn. 

Er werd dit jaar een enquëte gehouden onder onze leden, betreffende 
de wenschelijkheid van het plaatsen van advertenties. 

Uit de meeste antwoorden bleek, dat men bij aanvang ' er practijk 
eenige malen (ongeveer drie maal) adverteerde, terwijl later gij vacantie 
of afwezigheid niet geregeld geadverteerd werd. De vraag of . dverteeren 
voor de practijk of voor zitdagen gewenscht geacht wordt, is bijna al-
gemeen, op enkele uitzonderingen na, ontkennend beantwoord. 

Het bestuur der Afdeeling Noord Brabant en Zeeland b -ef dit jaar 
ongewijzigd. Collega B oe 1 a a r s werd nog benoemd tot lid an de Afd.-
Raad, terwijl als nieuw lid in de afd. ziekenfonds-commissie voor West 
Brabant en Zeeland gekozen werd collega De Ruiter uit Bergen 
op Zoom. 

Ons ledental steeg tot 65, terwijl nog een aspirant lid wel a in onze 
Afdeeling zal worden opgenomen. 

Het vergaderingbezoek was, bij het betrekkelijk groot aantal leden 
zeer matig te noemen. Zeker twee derde van onze leden schitterden ook 
dit jaar weer door afwezigheid. 

Een verbetering hiervan en tevens, dat het komende vereenigingsjaar 
een vruchtbaar jaar voor de Afdeeling moge zijn, is de harteh'ke wensch 
van het bestuur der Afd. Noord Brabant en Zeeland. 

L. C. M. ' OBBERS, 
Secre is. 
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AFDEELING LIMBURG. 
JAARVERSLAG 1934. 

Onze afdeeling, begonnen met een ledenaantal van 23, zag dit in den 
loop van het jaar 1934. stijgen tot 3o. Eén lid ontviel ons door vestiging 
elders, n.l. collega Sin  dor f f, onze sympathieke voorzitter. Het ga 
hem naar wensch in z'n nieuwe omgeving. 

In de vacature van voorzitter respectievelijk secretaris, werden door 
de vergadering van 6 Januari 1934 gekozen collega J o h. van de V en 
en J. Gerard s. Het penningmeesterschap bleef in handen van col-
lega M. Schreurs. 

Als afgevaardigde naar het hoofdbestuur werd benoemd collega 
L. Gerards en tot diens plaatsvervanger J. Dr es e n. Verder 
werden nog gekozen als afdeelings-ziekenfonds-commissieleden de col-
lega's Joh. van de Ven en Nievelstein. 

Gedurende het afgeloopen vereenigingsjaar vergaderde onze afdeeling 
vier maal, tweemaal te Maastricht en tweemaal te Roermond. Collega 
De D e c k e r uit Gouda hield te Maastricht een lezing over „frame-
prothese" en collega W i l l e m s e uit Rotterdam te Roermond, met 
als onderwerp „iets over de aethiologie en de therapie van paradentose". 

Wat voor onze jonge afdeeling als een verheugend feit genoemd mag 
worden is wel de goede opkomst der leden ter vergadering (steeds waren 
er meer dan 2/3  aanwezig). Dit kwam natuurlijk zeer ten goede aan de 
geanimeerdheid dezer vergaderingen en vormde tevens een hechtere 
band tusschen de collega's onderling. 

De voorstellen van het D.B. en van de respectievelijke commissies 
der Mij. werden grondig behandeld en de bevindingen hierover aan het 
D.B. doorgegeven. 

Het onbevoegd uitoefenen der tandheelkunde begint in het gebied 
onzer afdeeling grootere vormen aan te nemen, terwijl het optreden 
hiertegen door de bevoegde autoriteiten nog wel te wenschen over laat. 
Ons bestuur blijft echter in dit opzicht diligent. 

De afdeelings-ziekenfonds-commissie heeft ook niet stilgezeten. Onder 
haar leiding werden reeds met twee ziekenfondsen contracten afgesloten 
in den geest van de nieuwe regeling der Mij. In Noord-Limburg zijn de 
onderhandelingen met een ziekenfonds nog gaande. 

Een door het Afd. bestuur voorgesteld Bindend-Besluit aangaande 
het verbod van spreekuur-houden in plaatsen, waar reeds een collega 
gevestigd is, werd door de afd.-vergadering van 13 October bij schrif- 
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telijke stemming aangenomen en veertien dagen hierna door een refe-
rendum bekrachtigd. Het in werking treden hiervan wacht thans slechts 
op de goedkeuring door het. H.B. 

In den loop van het jaar moest er ook voor gezorgd worden, dat de 
nieuwe afdeeling haar H.R. kreeg. De vergadering van 28 April hechtte 
hare goedkeuring aan het door 't bestuur gemaakte concept H.R. en nu 
ook het H.B. hare sanctie hieraan heeft gegeven, kan het in werking treden. 

Wanneer we nog een terugblik werpen op de werkzaamheden van het 
bestuur, de activiteit der verschillende commissies, het drukke vergade-
ringen-bezoek, dan mogen we met volle tevredenheid terugzien op het 
eerste-volledige-vereenigingsjaar der nieuwe afdeeling en den wensch' 
uitspreken, dat deze toewijding van blijvenden aard moge zijn. 

J. GERARDS, 
Secretaris. 

STEUNORGAAN DER NED. MIJ. TOT BEV. DER 
TANDHEELKUNDE 

BALANS PER 31 DECEMBER 1934• 

Effecten 	  
Effecten verbonden wegens 

Borgstelling 	  
Rijkspostspaarbank . . . 
De Twentsche Bank . . . . 
Postchèque en Girodienst . . 
Incassi-Rekening 	 

Loopende Ondersteuningen: 
No. IX . 	f 232.16 

No. XII . . 	- 1.947.25 
No. XIV . 
No. XV . 
No. XVI . 
No. XVII . 
No. XIX. . 

f 9.441 

- 2.000 00 

1 .143 92 

- . 394 54 
- 	162 20 

35 00 

-  5.499 03 
f 18.676 32 

Kapitaal 	  
Reservefonds 	  
Uitkeeringsfonds . 	. 
Reserve voor Bijzonder 

Steunfonds 1933/'34 
Reserve voor Dubieuse De- 

biteuren 	  
Contributie 1935 	 

f 9.69711 00 
- 5.7761 98 
- 	48,07 

I 
- 444 27 

- 2.700100 

- 	I0 00 

- 500.00 
- ' 420.00 
- 650,~5 
- 1.250.00 
- 499.37 

63 I 

Íf 18.67632 

De Penningmeester,, 
J. J. BACKER DIRKS: 
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UITKEERINGSFONDS 1934. 

TOELICHTING: 

Effecten. 

Deze staan geboekt voor aankoopprijs en bestaan uit 4 % Nederland 

1934 en  21/2 % N.W.S. 

Effecten verbonden wegens borgstelling. 
Als zekerheid gegeven bij een der kantoren der Geldersche Crediet 
Vereeniging. Deze post kan als solide beschouwd worden. 

Incassi-Rekening. 
Nog te innen contributies. 

Loopende Ondersteuningen. 
Uit den aard der zaak, zijn deze vorderingen niet alle voor het volle 
bedrag te waardeeren. Met het oog hierop staat aan de credit-zijde 
der Balans een bedrag „Reserve voor Dubieuse Debiteuren" groot 
f 2.700,—. 

Kapitaal en Reservefonds. 
Deze posten zijn volgens art. 9 van het Reglement Steunorgaan 
op de Balans beiden verhoogd met to % der gelden beschikbaar 
voor het Uitkeeringsfonds. 

Reserve voor Bijzonder Steunfonds 1933—'34. 
Deze post is het restant van het bedrag van f 2.000,— voor een- bij-
zondere ondersteuning toegestaan door de Jaarvergadering in Januari 
1934. 

Contributie 1935. 
d. z. 2 contributies thans reeds gestort, maar bestemd voor 1935. 

Begrooting 1935• 
Deze valt niet samen te stellen, daar de gevallen van steun zich op 
willekeurige tijden aanmelden. Hoewel er door de activiteit van den 
Secretaris van het Steunorgaan, van verschillende Afdeelings-corres-
pondenten en van enkele Mij.-leden een aanwas van een 6o-tal nieuwe 
contribuanten valt te constateeren, zal de toename van het aantal ge-
vallen, dat zich aanmeldt, een flinke versterking der geldmiddelen 
noodzakelijk maken. Moge elk Maatschappij-lid daarvan door-
drongen worden! 
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UITKEERINGSFONDS 1934• 

Saldo Onkosten rek.. . 	. 	 

1 o % overboeken op Kapitaal 
10 % overboeken op Reserve- 

fonds 	  

Aan Ondersteuning VIII af- 
boeken 	  

Aan Ondersteuning XVIII 
afboeken 	  

Aan Reserve voor Dubieuse 
Debiteuren 	  

Aan Balans 	  

f 	4372  

290 

290 

75 

200 

- 	2.000 

4807 

50 

50  

00 

00 

00 

Per Balans 	  
Contributies 	  
Dotaties 	  
Interest 	  

f 	. 45 00  
- 	1.884 

- 	339 
- 	679 

00 
00 

79 

f 2.947 79 f 2.947 79 

JAARVERSLAG BEMIDDELINGSBUREAU OVER 1934. 

In het jaar 1934 zijn bij het Bemiddelings Bureau de volgende aanvra-
gen binnengekomen en wel: 

Aanbieding voor assistentie of waarnemen 43 (v. j. 26). 
Aanvragen om vervanging of assistenten 29 (v. j. 21). 
Bekend resultaat x x (v. j. 1o). 
Aanbieding voor practijk-overname 10 
Bekend resultaat nihil (v. j. nihil). 

C. M. C. DULLEMOND, 
Directrice. 

RAPPORT VAN DEN DIRECTEUR VAN HET INCASSO- 
BUREAU VAN DE NEDERLANDSCHE MAATSCHAPPIJ 

TOT BEVORDERING DER TANDHEELKUNDE 
OVER 1934- 

Van de oprichting van het bureau af maakten in totaal 165 tandartsen 
van het bureau gebruik, van wie gedurende de laatste periode er wederom 
een 57-tal hunne moeilijk te innen vorderingen ter incasso bij het bureau 
indienden. 

(v. j. 5). 
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Deze 57  tandartsen dienden te-  zamen vorderingen in tot een totaal 
bedrag van ± f 12.500,—, waarvan hetzij op aanschrijvingen binnen-
kwam— dus zonder procedure, doch zeer dikwijls in termijnen, volgens 
een met de debiteuren getroffen regeling — hetzij na procedure, een 
bedrag van f5.700,—. Een aantal vorderingen tot een gezamenlijk be-
drag van ± f 800,— bleek oninbaar, meestentijds omdat er bij de debi-
teuren geen verhaal mogelijk was of ook wel, omdat de debiteuren on-
vindbaar waren of wel de vorderingen te klein waren om tot dagvaarden 
over te gaan. 

Over vorderingen ten beloope van f3.000,— wordt nog geprocedeerd, 
terwijl onder de vorderingen, welke het resteerende bedrag uitmaken, 
er zijn over wier afdoening een regeling wordt getroffen of welke nog 
slechts korten tijd geleden ter incasso zijn opgedragen, zoodat hierover 
nog geen uitsluitsel is te geven. 

Mr. G. H. E. NORD THOMSON, 
Directeur. 

JAARVERSLAG DER COMMISSIE VOOR 
SCHOOLTANDVERZORGING. 

OVER 1934. 

Het einde van het vorige en het begin van dit vereenigingsjaar, zal 
een zwarte bladzijde blijven in de analen der Schooltandverzorging, 
immers ondanks alle bemoeiingen van de zijde der Commissie, sneuvelde 
de Schooltandverzorging te Amsterdam, Haarlem en Nijmegen. Zij vielen 
als offer aan den critieken wereldtoestand. Gelukkig kon door het prachtige 
initiatief van de Schooltandartsen te Nijmegen een stichting in het 
leven worden geroepen, die, zij het dan ook op andere basis, de stad 
Nijmegen van Schooltandverzorging kon blijven voorzien. Ook in Den 
Haag stond in het begin van het jaar de gemeentelijke Schooltand-
verzorging een oogenblik wankel. De afdeeling wendde zich met een 
adres tot den Raad en mocht het genoegen smaken, dat het deskundig 
advies, n.l. een vrijwillige bijdrage van de ouders te vragen, door het 
Gemeentebestuur werd overgenomen. Dit oogstte zooveel succes, dat de 
schooltandverzorging kon worden behouden en op denzelfden voet 
kon worden voortgezet. Door dit succes aangemoedigd, richtte de Com-
missie een schrijven aan alle schooltandartsen, waarin de aandacht op 
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dit „selfsupporting'', systeem werd gevestigd, teneinde he in de ge-
legenheid te stellen reeds van te voren stappen in die richti g te doen. 
Tevens werd hierin de wenschelijkheid geuit van het hou. -n van een 
vergadering boor alle schooltandartsen in een centraal ge egen 'punt. 
Vrijwel alle belanghebbenden bleken hiermede in te stemme . Voor een 
regeling als in Den Haag bestond echter in geen der gemee ten voorals 
nog aanleiding. 

Voor een gratis aan te bieden onderzoek naar den stand der school-
tandverzorging aan de verschillende gemeenten, bestond in verband 
met de tijdsomstandigheden weinig animo. Vele collegae wezen een 
dergelijk onderzoek zelfs ten sterkste van de hand. 

Door de Commissie werd op verzoek van de Arnhemsche chooltand-
verzorging gereageerd op een artikel in de Arnhemsche Cour nt, waarin 
volkomen misvatting omtrent de taak van de Schooltan.'verzorging 
Week te heerschen. 

Van verscheidene schooltandverzorgingsdiensten mocht de Commissie 
uitgebreide verslagen ontvangen , van de verrichte werkzaa eden. Zij 
is de betrokken collegae hiervoor dankbaar. Immers hoe itgebreider 
de inlichtingen zijn, waarover zij beschikken kan, hoe beter zij de ver-
schillende kwesties kan vergelijken en in studie nemen. 

De Commissie stelt prijs op tijdige mededeeling, indien erg ns School-
tandverzorging moreelen steun behoeft. Voorkomen is ook hier beter 
dan genezen. 

Namens de c mmissie 
voor schooltand erzorgin g 

R. J. BRUSSEN Secretaris. 

JAARVERSLAG DER ONDERWIJS- EN EXAMEN-COMMISSIE 
OVER 1934. 

In het afgeloopen tijdperk is de commissie niet bijeen gekomen, omdat 
er geen aanleiding voor was. 

C. VERLOOP, 
Secretaris. 
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JAARVERSLAG VAN DE NAZORG-COMMISSIE OVER 1934. 

Het vorige jaarverslag eindigde met het uitspreken van den wensch, 
dat 1984 wederom gunstig zou zijn, gezien de steeds stijgende belang-
stelling voor de Nazorg. 

Inderdaad is dit het geval geweest, want in 's-Gravenhage waren de 
cijfers goed. Het percentage kinderen, dat zich bij de ziekenfondsen, 
die Nazorg gaven, aanmeldden, bleek grooter te zijn, dan in 1983 en ook 
het aantal kinderen, dat onder de zorgen van de afdeeling 's-Gravenhage 
en Omstreken op het Tandheelkundig Instituut D.E.N.T.A. behandeld 
werd, nam in het . afgeloopen jaar toe. Geregeld werden de kinderen 
nagezien en zoo noodig behandeld. Helaas gingen eenige kinderen 
verloren voor de Nazorg door verhuizing van de ouders, zonder achter-
lating van een nieuw adres. 

Een verblijdend verschijnsel was het, dat bij onze Commissie, uit 
Rotterdam een verzoek inkwam om inlichtingen betreffende de Nazorg 
in Nederland. Ook daar schijnen dus plannen te bestaan zich met de 
Nazorg te gaan bemoeien; moge dezen met succes bekroond worden. 

F. J. NINCK BLOK, 
Secretaris. 

JAARVERSLAG VAN DE CENTRALE ZIEKENFONDS 
COMMISSIE VAN 1934. 

Nu het vereenigingsjaar ten einde spoedt en ik alle feiten en ge-
beurtenissen zooveel mogelijk in mijn geheugen terug roep, om U in 
dit jaarverslag een beknopt overzicht te kunnen geven van het werk 
en de resultaten van de C.Z.C., zet ik mij met zeer gemengde gevoelens 
aan de uitvoering van die taak. 

Veel is er in de achter ons liggende periode waarop de C.Z.C. met 
vreugde en voldoening kan terug zien; helaas zijn er ook verschillende 
feiten en gebeurtenissen, die wij gaarne anders hadden willen zien en 
die, naar onze vaste overtuiging, voor een deel ook anders hadden kunnen 
zijn. 

Tot een van de meest verheugende feiten reken ik het, dat de C.Z.C. 
in ongewijzigde samenstelling, onder de bezielende leiding van haar 
Voorzitter, in de beste verhouding en de prettigste samenwerking haar 
moeilijken arbeid heeft mogen verrichten. Hiertoe kwam de Commissie 
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27 maal in vergadering bijeen, terwijl door een of meerdere leden der 
C.Z.C. nog een 3o-tal besprekingen werden gehouden met verschillende 
Ziekenfondsen, plaatselijke Collegae, de H.C. van de Mij t. b. d.. Genees-
kunst, de Landelijke Federatie ter Behartiging van het Ziekenfonds- 
wezen enz. 

Nieuwe contracten werden gesloten met het Mij. fonds A.Z.M. te 
Heerlen en met de beide fondsen te Kampen.., Overenstemming werd 
bereikt met Ziekenfondsen te Alkmaar, Beverwijk, Breda, Den Burg 
(Texel), Deventer, Hilversum, Laren, Maastricht, Utrecht, Omstreken 
van Utrecht en Wijhe, zoodat het teekenen der Contracten met deze 
fondsen zeer binnenkort kan worden tegemoet gezien. 

Tot groote teleurstelling van de C.Z.C. kan ik in dit verslag nog niet 
vermelden, dat de ontworpen. Samenwerking op Ziekenfondsgebied met 
de Mij t. b. d. Geneeskunst door het Hoofdbestuur dier Mij. is goed-
gekeurd. Waar dit Schema van Samenwerking reeds meer dan een jaar 
geleden aan genoemd Hoofdbestuur ter bekrachtiging werd ingezonden, 
waar reeds in Februari '34 met de Huisartsen Commissie volledige over-
eenstemming hierover werd bereikt, waar door de C.Z.C. herhaaldelijk 
op een spoedige behandeling werd aangedrongen, moet het feit, dat op 
de laatst gehouden H.B. vergadering de goedkeuring weer naar de vol-
gende vergadering werd verschoven, als meer dan teleurstellend worden 
beschouwd. 

Eveneens met teleurstelling en spijt moet ik hier de klacht uiten, dat 
bij sommige Collegae de medewerking te wenschen overliet; zelfs werd 
op enkele plaatsen bewuste of onbewuste tegenwerking gesignaleerd. 
Het moet toch zonder meer duidelijk zijn, dat hierdoor niet alleen 
het werk van de C.Z.C. wordt bemoeilijkt, maar ook dat daarmede 
de belangen van de tandheelkunde en van de Collegae niet worden 
gediend. 

Als gevolg van een betreurenswaardige laksheid van velen is het kaart-
systeem, waarin de C.Z.C. tracht alle gegevens op Zfs.-gebied bijeen te 
brengen, nog lang niet compleet. 

Wij vertrouwen, dat deze mededeeling voor verschillende  Afd. Zfs. 
Comm. een aansporing zal zijn, om op dit punt werkzaam te blijven of 
te worden. 

Door enkele Afd. Zfs. Comm. is een verheugende en navolgenswaardige 
activiteit aan den dag gelegd, waarvan de resultaten dan ook niet zijn 
uitgebleven. 

Mede als gevolg hiervan, mogen wij als een waardevol, hoewel niet 
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direct in cijfers uit te drukken resultaat van het tot nu toe verrichte 
werk constateeren, dat zoowel bij enkele Zfs. besturen, als bij vele Zfs. 
leden langzamerhand een beter begrip en juistere waardeering van de 
tandheelkundige hulp in het Ziekenfondswezen begint door te dringen. 

Dit betere begrip in steeds ruimer kring ingang te doen vinden, is, 
een niet gemakkelijke, maar wel dringende taak voor de naaste toekomst, 
waarbij de C.Z.C. meent te mogen rekenen op de loyale medewerking 
van allen. 

Gesteund door deze onontbeerlijke medewerking, durven wij de toe-
komst met vertrouwen tegemoet te zien! 

W. VAN EUPEN, 
Secretaris. 

JAARVERSLAG VAN DE COMMISSIE VOOR BEROEPSETHIEK 
OVER 1934. 

In het afgeloopen jaar vergaderde voor het eerst de Commissie voor 
Beroepsethiek als zoodanig. Zij was in de plaats gekomen van de op-
geheven „Commissie tot Codificatie van onze tandheelkundige beroeps-
fatsoenleer". 

Zij bestaat uit J. Sanders- Ezn., voorzitter, L i n e de Beer-v a n 
Essen, secretaresse, J. J. Backer Dirks, J. A. C. Duyzings 
en A. L. J. C. van Hasselt. Er was één vacature, daar tot groot 
leedwezen der commissie, collega Jan V i s s e r, die reeds in de codi-
ficatiecommissie zitting had gehad, als lid bedankte. Na bespreking 
dezer vacature werd besloten het H.B. te adviseeren, de opengekomen 
plaats voorloopig niet te doen bezetten. 

De commissie kwam 5 maal bijeen, voornamelijk om te werken aan de 
voltooiing der van de Codificatieconímissie overgenomen opdracht: 
de samenstelling van een Concept-codex voor Beroepsethiek. 

Tot haar groote vreugde en voldoening werd dit concept, na bespreking 
in het H.B. en na de zeef der afdeelingen en der Algemeene Vergadering 
te Scheveningen te hebben doorloopen, tot codex verheven. 

Behalve de leden der commissie, die op één enkele uitzondering na, 
op de vergaderingen nooit ontbraken, deed van zijn groote belangstelling 
blijken, het oud-lid W. L. v a n And e 1, die de 5e vergadering bij-
woonde, waardoor eenige wijzigingen van waarde in het concept 
aangebracht konden worden. 

De commissie of haar voorzitter ontvingen in den loop van 1934 
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éenige stukken, meest vragen van afdeelingen of van collega persoonlijk, 
betreffende het maken van reclame op verschillende wijze , de relatie 
met technici enz. Na bespreking door voorzitter en secretaresse werden 
deze door laatstgenoemde beantwoord, soms zonder behandeling door 
de commissie in pleno, wanneer mocht worden aangenomen, dat de 
commissieleden over de onderwerpen in kwestie gelijkdenkend zouden 
zijn en speciale vergaderingen voor dit doel dus overbodig schenen. 
Het ligt in de bedoeling van het H.B. om den Codex voor eroepsethiek 
in het Jaarboekje te doen opnemen en bovendien, aange ld met den 
tekst van diverse, door de Maatschappij vroeger getroffen bepalingen, 
afzonderlijk aan de leden toe te zenden. 

Tot de voorbereiding hiervan verleent, op het tijdstip an het op-
maken van dit verslag, de commissie haar medewerking. 

LINE DE BEER—VAN ESSEN. 

Secretaresse. 

COMMISSIE TOT BESTUDEERING VAN HET 
TANDTECHNIKERSVRAAGSTUK. 

JAARVERSLAG OVER i934. 

De werkzaamheden onzer commissie in het afgeloopen jaar, be-
paalden zich tot het veelvuldig vergaderen zoowel onderling als met 
de Contact-Commissie van de Vereeniging van Laboratori inhoudende 
Tandtechnici in Nederland. 

Het resultaat van deze besprekingen is neergelegd in en rapport 
met concept-overeenkomst, dat uitgebracht werd aan het oofdbestuur 
en door het Dagelijksch Bestuur op 15 November j.l. aan d leden werd 
rondgezonden ter behandeling in de afdeelingen. Daar w rd dit stuk 
ampel besproken, doch in de principes voor de te sluiten o ereenkomst, 
zooals zij in het rapport waren neergelegd, is geen wijzigi g gebracht. 
De opmerkingen bepaalden zich slechts tot punten, die op e uitvoering 
betrekking hebben. 

Daar echter gebleken is, dat tegen de voorgestelde tarie n nog vele 
bezwaren gerezen waren en de tijd te kort was, reeds vo r de Jaar-
vergadering deze bezwaren te ondervangen, stelt onze Co issie zich 
voor, daarop in een volgende algemeene vergadering teru te komen, 
en inmiddels een belangrijk punt van de overeenkomst, mits de Alge 
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meene Vergadering deze goedkeurt, tot uitvoering te brengen. Onze Com-
missie vindt het n.l. dringend noodzakelijk, zoo spoedig mogelijk een 
enquete te houden, in ons rapport reeds aangekondigd, teneinde het 
D.B. in staat te stellen op de hoogte te komen van alle werkkrachten, 
die in loondienst voor tandartsen werken en verder van alle daarbij 
behoorende gegevens. Voor het welslagen daarvan doen wij een ernstig 
beroep op volledige medewerking van alle leden der Maatschappij. 

S. F. GOTTLICH, 
Secretaris. 

Amsterdam, December 1934. 

Candidaten voor het lidmaatschap. 

Eventueele bezwaren moeten binnen vier weken worden inge-
diend bij den Secretaris der Maatschappij. — (art. 2 H.R.) 

H. H oog 1 a n d, den Helder, 	(afd. Noord-Holland). 
Mej. C. H a n n e 's e n, Utrecht, 	(afd. Utrecht). 
H. D. M. Crombach,.Arnhem, 	(afd. Gelderland). 
Mej. J. C. Schipper s, Rotterdam, (afd. Rotterdam & 0.). 
Mevr. E. C. Asal—Lehmann, 

Rotterdam, 	 (afd. Rotterdam & 0.). 
J. A. S i e b e n g a, Hoogezand, 	(afd: Noord-Nederland). 
D. F. Goot e, Arnhem, 	 (afd. Gelderland). 
R. C. v. O m m e r i n g, Amersfoort, (afd. Utrecht). 
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EENIGE GEGEVENS EN WENKEN. 

I. - Het algemeen secretariaat der Maatschappij is gev tigd Anton 
Mauvelaan 9, Bussum, telef. 187o. 

2. Voor assistentie, waarneming of overname van prakt .k zich uit-
sluitend te  wenden tot het Bemiddelingsbureau. Leidster: Mej. 
Chr. D u 11 e m o n d, Heerenstraat 46, Utrecht. 

3. De Redactie van het Tandheelkundig Jaarboekje is gevestigd 
Anton Mauvelaan 9, Bussum. 

4. Het Incasso-bureau van de maatschappij staat onder leiding van 
Mr. G. H. E. N o r d Thomson, Turfmarkt 8, eiden. 

5. De penningmeester van het steunorgaan der Mij. is J. J Backer 
Dirks, Hoogstraat 219a, Rotterdam. Gelden te rem tteeren aan 
de Twentsche Bank, rekening letter S van J. J. Back r Di el s 
of de postrekening van den penningmeester nr. 2488 g. 

6. Aanvragen voor de ongevallen- en ziekteverzekéringspolis op de 
speciale Maatschappij-voorwaarden, te richten aan de directie der 
verzekeringsbank: de Nieuwe Eerste Nederlandsche, Prinsesse-
gracht 13, den Haag. 

7. Den leden der Mij. wordt dringend verzocht geen persoonlijke 
besprekingen met een ziekenfonds te voeren, alvorens vooraf in-
lichtingen te hebben ingewonnen bij de betreffende afdeelings-
ziekenfondscommissie. — Dit voorkomt latere moeilij eden! 

8. Het secretariaat der Centrale Ziekenfondscommissie i$ gevestigd 
bij W. van E u p e n, van Bijleveldsingel i, Nijmegen. 


